



2023. január



A Belügyminisztérium
szakmai, tudományos folyóirata

HÍRLEVÉL

Tartalom:

Előszó	2
Szerkesztőségi hírek	3
A januári lapszám tartalmából	7
A szakmai és tudományos élet hírei	8
Biztonsági kisokos	9
Könyv- és folyóiratszemle	10
Februári előzetes	14
Zárszó	15
Elérhetőségek	15

Kedves Olvasó!

*„Magunknak is állandóan meg kell újulnunk ahhoz,
hogy felvehessük a versenyt az újjal.”*

Voldemar Panso

Hírlevelünk népszerűsége folyamatosan növekszik, melyet a partnereink és szerzőink által biztosított híreknek és információknak köszönhetünk. Ezt a folyamatot szeretnénk megőrizni és fejleszteni a 2023-as évben is.

Szerkesztőségünk célja, hogy az új esztendőben is a legszéleskörűbb, naprakész információkkal és hírekkel lássuk el olvasóinkat. Ennek szellemében ajánljuk januári hírlevelünket az önök figyelmébe.

Az év első és talán legfontosabb híre, hogy a Belügyi Szemle februártól új kéziratstruktúrát vezet be, mely szerint a beküldött tanulmányoknak egységesen követnie kell a meghatározott fejezeti felosztást.

A NAV híreiből megtudhatjuk, hogy Fejér megyében több mint százötven hamis autódiagnosztikai eszközt és szoftvert foglaltak le a hatóság emberei, továbbá Tiszabercelen felszámoltak egy illegális dohányfeldolgozót is.

A Magyar Drogfigyelő interjút közöl Tóth Enikő tolmácsolásában a sport lehetséges preventív hatásairól. Az interjúban Kucsera Gábor világbajnok kajakozó válaszol a kérdésekre.

Rendészeti térinformatika címmel írt könyvet Mátyás Szabolcs és Pödör Andrea a Nemzeti Közszolgálati Egyetem gondozásában. A kiadvány egy régóta esedékes hiánypótló mű a térinformatikai területén.

Az Alkotmánybíróság gyakorlata – Az Alkotmánybíróság 100 elvi jelentőségű határozata 1990–2000 című mű egy kétkötetes retrospektív határozatelemzés-gyűjtemény az Alkotmánybíróság elmúlt harminc évéből.

A Rendőrségi Tanulmányok V. évfolyamában Herédi István *A nyílt forrású adatgyűjtés szerepe a kiberűncselekmények felderítésében* címmel közöl naprakész elemzéseket. Cselleng Brigitta pedig *A bűnözésföldrajz és az illegális migráció kapcsolódási pontja* címmel írt tanulmányt.

Biztonsági kisokosunkból megtudhatjuk, hogyan kapcsoljuk ki az automatikusan mentett jelszavakat a legismertebb böngészőkben.

Reméljük ezúttal is felkeltettük kedves olvasóink figyelmét, és velünk tartanak januári híreink felfedezésében, amelyhez kellemes olvasást és jó szórakozást kívánunk az új esztendőben is!

Szerkesztőség

Személyi változások a Belügyi Szemle szerkesztőségénél

A Belügyi Szemle szerkesztőségében bekövetkezett személyi változásokról szeretnénk tájékoztatni a kedves olvasókat. 2022. november 1-jétől Dr. Szabó Csaba PhD rendőr alezredes főszerkesztő-helyettesként folytatja szakmai munkáját. A felelős szerkesztői feladatokat Dr. Németh Viktor PhD látja el szintén november 1-jétől.

Új kéziratstruktúra bevezetését tervezzük 2023-ban

A Belügyi Szemle szerkesztősége kiemelten fontosnak tartja, hogy a publikált tanulmányok mind a hazai, mind a nemzetközi tudományos térben hivatkozható tudományos eredményeket tartalmazzanak. A szerkesztőség a megfogalmazott célok érdekében **2023. február 1-jétől** az új kézirat irányelvek alapján kéri a szerzőket azok alkalmazására, az alábbi információk figyelembevételével.

A szerzők által benyújtott kéziratoknak kötelezően tartalmaznia kell (a könyvismertetések, recenziók kivételével) az alábbi fejezeteket:

Cél: Itt magyarázza el a szerző, miért vállalkozott a tanulmány megírására. Amennyiben új vagy újszerű kutatásokat mutat be, magyarázza el a megoldásra váró szakmai vagy tudományos problémát. Amennyiben a szerző korábbi kutatásokra épít, röviden magyarázza el, miért érezte fontosnak a korábbi kutatás folytatását. Itt nyílik lehetőség arra, hogy tájékoztassa az olvasókat arról, miért választotta ezt a témát vagy problémát, és annak relevanciáját is meghatározhatja. Mondja el az olvasónak, hogy melyek a legfontosabb érvek, vagy fő megállapítások a kézirat tartalma vonatkozásában.

Módszertan: Pontosan tájékoztassa az olvasókat arról, hogy milyen kutatásokat végzett az eredmények elérése érdekében. Például interjúkat készített, laboratóriumban végzett kísérleteket, esetleg statisztikai adatokat elemzett. Mutassa be, hogy milyen eszközöket, módszereket vagy adatkészleteket használt a kutatás során.

Megállapítások: A szerző itt megmagyarázza, hogy milyen megállapításokra/következtetésekre jutott a tanulmány megírása során. Fejtse ki, hogy sikerült-e megválaszolni a feltárandó problémát, és beigazolódott-e a hipotézise. Nagyon világosnak és érthetőnek kell lenni az alkalmazott nyelvezetnek. Fontos, hogy a szerző ne vigye túlzásba a megállapításokat, és ne támasszon olyan elvárásokat, amelyet a tanulmány nem fog teljesíteni.

Érték: Ez a rész arra vonatkozik, hogy az olvasó számára elemzést és magyarázatot adjon az eredmények értékéről. Ebben a fejezetrészben lehet kifejtetni, hogy milyen jövőbeni kutatások várhatók a témában.

A nagybanis céghálózat munkájának jól megérdemelt gyümölcse

Félmilliárd forintnyi áfát nem fizetett be az a zöldség- és gyümölcskereskedéssel foglalkozó bűnszervezet, amelyet a közelmúltban egy nagyszabású akcióban számolt fel a NAV. Az ügyben 19 gyanúsítottat hallgattak ki, a bűnbanda irányítója már rács mögött van. A bűnszervezet a zöldséget és gyümölcsöt az Európai Unióból vásárolta, majd „eltűnő”, strómanok vezette cégek beiktatásával belföldi beszerzésként számlázta tovább a hálózat többi tagjának. Az áru csak papíron utazott cégről cégre, a valóságban rögtön a tényleges kereskedők raktáraiba került, a budapesti nagybanira, akik a fiktív számlák beiktatása révén nem fizették meg utána az áfát. A bűnszervezet ezzel a módszerrel több mint félmilliárd forint áfát csalt el. A NAV pénzügyi nyomozói országszerte több mint harminc helyszínen foglaltak le bizonyítékokat. A kutatásokban a NAV MERKUR Bevetési Egysége, az elfogásokban a Terrorelhárítási Központ is közreműködött. Az akcióban 19 gyanúsítottat kihallgattak, a bűnszervezet irányítóját letartóztatták. A költségvetési kár megtérüléséért a NAV több millió forint készpénzt, nagy értékű órákat, gépjárműveket és bankszámlapénzeket is lefoglalt, illetve az egyik elkövető ingatlanát is zár alá vette, csaknem 200 millió forintértékben. A NAV bűnszervezetben elkövetett költségvetési csalás miatt nyomoz, az elkövetők akár 20 évet is kaphatnak.

Illegális szoftverekkel kereskedett

A NAV és a Járműipari Forgalmazók Szellemi Tulajdon-védelmi Szakmai Egyesület (JAF) munkatársait korábbi, autószervizek ellenőrzései vezették a Fejér megyei „szoftverárusig”. Lakásán több mint százötven hamis autodiagnosztikai eszközt és számos illegális szoftvert találtak. A férfi a szoftverek jogosulatlan használatával és a hamis eszközzel hozzávetőlegesen 150 millió forint feletti kárt okozott a jogtulajdonosnak. A pénzügyőrök iparjogvédelmi jogok megsértése bűntett elkövetésének gyanúja miatt eljárást indítottak.



Meglátták a pénzügyőrök, kiugrottak az ablakon

A pénzügyőrök a rendőrökkel együtt egy tiszaberceli ingatlant ellenőriztek. Miután meglátták őket a házban lévő személyek, kiugrottak az ablakon és megpróbáltak elmenekülni. Hármat közülük elfogtak és megbilincseltek. Az ingatlan átvizsgálásakor a NAV munkatársai egy illegális dohányfeldolgozó



üzemre bukkantak, amelynek padlásán és különböző helyiségeiben vágott, szárított, leveles dohányt, illetve vágó-, mérő- és csomagolóeszközöket találtak. A több mint 80 millió forint értékű dohányterméket lefoglalták, a tulajdonos ellen pedig költségvetési csalás miatt feljelentést tettek. A megközelítőleg egy tonna dohányból több mint 120 ezer doboz cigarettát állíthattak volna elő.

A DROGKUTATÓ INTÉZET HÍREI

Magyar Drogfigyelő 2022. november, II. évfolyam, 11. szám

Tóth Enikő: Kucsera Gábor: Mindig van tovább! Interjú

Intézetünk már többször foglalkozott a sport lehetséges prevenciós hatásaival, melyről idén folyóiratunkban több írás is megjelent, valamint egy esemény keretében Gera Zoltán válogatott magyar futballistával is beszélgettünk arról, hogy neki hogyan volt segítségére a sport élete mélypontján. Ennek a témának viszont van még egy aspektusa: Mi történik, ha az élsport válik a szerfogyasztás okává? Túl magas elvárások, magány, kudarcok. Kucsera Gábor világbajnok kajakozóval, olimpikonnal készítettünk interjút, akinek pályafutása végét jelentette a vizeletében talált kokain. Bár az ezt követő időszakban mélypontot élt át, mégis sikerült újrakezdenie és újra felépítenie az életét. Hogyan alakult az ide vezető hosszú út? Mit jelentett neki a sport? Miből merített erőt, hogy új vizekre evezzen? Erről mesélt nekünk.

Pogácsás Nóra: Tények és tévhitek az öngyilkosságról

Kétségbeejtő az a tény, amely szerint a világon minden 40. másodpercben egy személy szándékosan véget vet saját életének (WHO, 2021). Fokozza az aggodalmat, hogy Magyarország nem csupán európai, de világszinten is az elsők között szerepel a befejezett öngyilkosságok tekintetében. Miért dönt valaki az élet helyett a saját halála mellett? Milyen tényezők juttathatnak el egy személyt az öngyilkossági cselekedetig? Miért fokozottabb a szuiciditás a szerhasználó személyek körében? Cikkünkben amellet, hogy szeretnénk felhívni a figyelmet a téma fontosságára, ezekre a kérdésekre is igyekszünk választ találni. Személyes érintettség esetén javasoljuk a minél hamarabbi, szakszerű segítségkérést, melyhez elérhetőség írásunk végén található.

Forrás: <https://drogkutato.hu/drogfigyelo-archivum/>
https://drogkutato.hu/wp-content/uploads/2022/12/Drogfigyelo_2022_november1-1.pdf

A migráció, mint üzlet

Ezzel a címmel szervezett szakmai konferenciát a KR NNI. A kétnapos képzés során a szakemberek az illegális migrációra épülő nemzetközi szervezetek által elkövetett bűncselekmények elleni küzdelem legújabb kihívásait vették górcső alá.



Az illegális migráció és ezzel párhuzamosan az embercsempészekkel szembeni fellépés mindennapi kihívást jelent Magyarországon és Európában egyaránt. Az utóbbi években azonban a nyomás megsokszorozódott, ami folyamatosan próbára teszi a rendészet és a határvédelem területén dolgozók mellett a bűnüldöző és az igazságügyi szerveinket is. A migrációban pénzszerzési lehetőséget látó embercsempészek elleni csatában egyre növekvő mértékű humán, logisztikai, technikai és főként anyagi erőforrásokra van szükség.

A hazánk területén kívülről irányított bűnszervezetek viszonylag gyorsan alkalmazkodnak az újabb módszerekhez, amikhez a bűnüldöző szervek folyamatos megújulására van szükség, vagyis a migrációt üzletnek tekintő hálózatok elleni hatékony, együttes, innovatív s koordinált fellépésre. A különböző szervezetek és országok közötti navigációt hivatott betölteni a Készenléti Rendőrség Nemzeti Nyomozó Iroda (KR NNI).

Erre a folyamatos kihívásra koncentrálnak szervezett tartalmas és informatív konferenciát a KR NNI Nemzetközi Bűnözés Elleni Főosztály a Hanns Seidel Alapítvány támogatásával. A kétnapos tanácskozás résztvevői között – a központi és a területi rendőrségi szervek nyomozóin túl – jelen voltak ügyészek és bírók is. Az előadások a témát egyértelműen gyakorlati szempontból boncolgatták, a migrációs kérdésekre a megelőzés, a felderítés, a büntetőeljárás és az igazságszolgáltatás komplex rendszerét felölelve adtak válaszokat.

Mint az a képzés elején elhangzott, Európában a legtöbb büntetőeljárást Magyarország folytatja az embercsempészek ellen, s több olyan nemzetközi bűnszervezetet is sikerült felszámolni, melyhez az alapot a hazánkban folytatott büntetőeljárások adatai szolgáltatták.

Szó esett arról is, hogy az illegális migránsokat csempésző hálózatok mellett megjelentek már olyan különböző



szervezett csoportok is, amelyek segítik az illegális migránsüzletet. Ilyenek például a csalárd módon megszerzett vízumokkal vagy a hamis útiokmányokkal üzletelő társaságok.

A probléma európai és világviszonylatban történő kitekintéséről a Nemzetközi Bűnügyi Együttműködési Központ, valamint az Országos Idegenrendészeti Főigazgatóság vezetői adtak tájékoztatást. A gyakorlati kérdéseken túl központi szerepet kapott még a téma egyetemi oktatásba való beültetése, így a konferencia fontos résztvevői voltak a Magyar Rendészettudományi Társaság és a Nemzeti Közszerológati Egyetem képviselői is.

Mivel az illegális migráció és az embercsempészség hosszútávú kihívást jelent, és az ellenük való küzdelem csak a szervezetek közötti szoros és hatékony együttműködésben kezelhető, a jövőben várhatóan több hasonló szakmai fórumra is sor kerül.

A JANUÁRI LAPSZÁM TARTALMÁBÓL

Olexa Péter & Csaba Zágón „*A testbeszéd kutatásának tudományometriai elemzése*” címmel írt cikkükben az emberi metakommunikációt vizsgálták abból a szempontból, hogy ezek a jelek hogyan értelmezhetők és használhatók kockázati indikátorként a vámmellenőrzések során.

Mátyás Szabolcs, Tóth Nikolett Ágnes, Bujdosó Zoltán, Dávid Lóránt Dénes & Gogo Fredrick Collins Adol „*A sportrendészet és a turizmusbiztonság szerepe a nyári olimpiai játékokon*” címmel írt cikkükben arra keresik a választ, hogy lehetséges-e biztonságos olimpiát rendezni, illetve van-e összefüggés az olimpiára fordított biztonsági kiadások és a tényleges biztonság között.

Lippai Zsolt & Christián László „*Újragondolt biztonság, kutatási jelentés*” című tanulmányában a biztonság megteremtésének és fenntartásának állami és nem állami szereplőit, és lehetséges együttműködéseik kerülnek górcső alá.

Vörös Tamás, Takács Krisztina, Szabó Attila & Krizsán Attila „*A hőkezelés alkalmazási lehetőségei a kriminalisztikai üvegvizsgálatokban*” című tanulmányukban egy hőkezelési eljárásról írnak: a hőkezelést üvegtípus megállapítására és származási viszonyok vizsgálatára is sikeresen alkalmazták, ezzel segítve a büntetőügyekben felmerülő szakkérdések megválaszolását.

Fliegauf Gergely & Sófi Gyula „*A nemi szerep diszfória diagnosztikus hátterének bemutatása pszichológiai és kriminológiai szempontok alapján egy speciális gyermekotthonban élő, szexuálisan kizsákmányolt serdülőnél*” című cikkében egy 17 éves, téveszméktől szenvedő fiatal esetét ismertetik a pszichopatológia és a kriminológia vonatkozásában.

Jagadics Ibolya & Kollár Csaba szerzőpáros javaslatokat fogalmaznak meg a szervezetek információbiztonságának fejlesztésével kapcsolatban a „*21. századi social engineering támadások, védekezés és szervezeti hatások Európában*” című tanulmányukban.

Krizsik Nóra, Sipos Tibor & Homonnai Péter szerzők által közölt „*Kerékpáros jellemzők vizsgálata a turisztikai és nagyvárosi forgalomban*” című cikkben a védőfelszerelések használatának elterjedtségét vizsgálták Magyarországon.

Finszter Géza „*Komplementer rendészet*” című könyvismertetője Christián László monográfiájáról készült. A komplementer rendészet a biztonságért felelős hatóságok és a jogkövető társadalom összefogásának terméke. Ennek a folyamatnak a részleteit ismerhetjük meg Christián László könyvéből.

Erdős Ákos „*Addiktológiai problémák Magyarországon*” című recenziójának a célja a legújabb, országosan reprezentatív hazai kutatások eredményeinek bemutatása, amely megbízható képet ad Magyarország felnőtt lakosságának legális és illegális droghasználatáról.

A SZAKMAI ÉS TUDOMÁNYOS ÉLET HÍREI

Életműdíj

A Magyar Rendészettudományi Társaság nevében Prof. Dr. Korinek László akadémikus, az MRTT elnöke Dr. Janza Frigyes ny. r. vezérőrnagy, c. egyetemi tanár úrnak és Prof. Dr. Finszter Géza egyetemi tanár úrnak, az MTA doktorának a kiemelkedő, magas színvonalú és értékteremtő szakmai és tudományos munkáját, fáradhatatlan elhivatottságát, több évtizeden keresztül végzett példamutató tevékenységét kívánta Életműdíjjal elismerni és megköszönni. További alkotó munkásságukhoz sok erőt és nagyon jó egészséget kívánuk!

Forrás: <https://belugyiszemle.hu/hu/node/3645>

RTK Kari nap a rendőrtisztképzés 100 éve jegyében

Száz évvel ezelőtt vette kezdetét a rendőrtisztképzés Magyarországon. A jeles évforduló alkalmából tartottak megemlékezéssel egybekötött tudományos konferenciát a Kari Nap keretei között a Rendészeti Oktatási Épület és Kollégium aulájában. A megemlékezésen beszédet tartott Zsinka András ny. altábornagy, a Belügyminisztérium személyügyi helyettes államtitkára. Továbbá bemutatásra került a Belügyi Szemle 70 év 70 gondolat különszáma is.

Forrás: <https://kvi.uni-nke.hu/hirek/2022/11/30/rtk-kari-nap-a-rendortisztkepzes-100-eve-jegyeben>

Családbarát munkahely lett a Sátoraljaújhelyi Fegyház és Börtön

„A magyar büntetés-végrehajtási intézetek között a Sátoraljaújhelyi Fegyház és Börtön is jogosulttá vált a „Családbarát munkahely” cím használatára azáltal, hogy nyertes lett a „Családbarát munkahelyek kialakításának és fejlesztésének támogatása” programra benyújtott, CSP-CSBM-22-0047 azonosító számon nyilvántartásba vett „Családi egészségmegőrző napok” című projekterve.

Forrás: <https://bv.gov.hu/hu/intezetek/satoraljaujhely/hirek/5418>

World Science Forum – Tudomány a klímaigazságosságért

A klímaválság megoldásához összefogásra van szükség. A tudomány képviselői ennek az alapgondolatnak jegyében rendeztek fórumot, amelyen a tudósok és a civilek együttműködésének lehetőségét vizsgálták.

Forrás: https://mta.hu/mta_hirei/world-science-forum-tudomany-a-klimaigazsagossagert-112608

BIZTONSÁGI KISOKOS

Hogyan kapcsoljuk ki a jelszavak automatikus mentését és töröljük a már elmentett jelszavakat a legismertebb böngészőkben

Így kapcsoljuk ki

- **Chrome:** Beállítások > Automatikus kitöltés > Jelszókezelő => Kapcsoljuk ki a jelszavak mentésének felajánlását.
- **Firefox:** Beállítások > Adatvédelem és biztonság > Bejelentkezések és jelszavak => Vegyük ki a pipát a Felhasználónevek és jelszavak megjegyzésének megkérdezése az oldalakhoz menüpontban.
- **Edge:** Beállítások > Profilok > Jelszavak. => Kapcsoljuk ki a jelszavak mentésének felajánlását.

Így töröljük

- **Chrome:** Beállítások > Automatikus kitöltés > Jelszókezelő alatt töröljük egyenként a mentett jelszavakat, vagy választhatjuk az Adatvédelem és biztonság menüpontban a Böngészési adatok törlése opciót is, ahol a felugró listában válasszuk a Jelszavak és más bejelentkezési adatok lehetőséget.
- **Firefox:** Beállítások > Adatvédelem és biztonság. Felhasználónevek és jelszavak > Mentett bejelentkezések > jobb felső sarokban: Összes bejelentkezés eltávolítása.
- **Edge:** Beállítások > Profilok > Jelszavak alatt töröljük egyenként a mentett jelszavakat vagy választhatjuk az Adatvédelem, keresés és szolgáltatások menüpontban a Böngészési adatok törlése most opciót is.

Habár szoftversérülékenységek az önálló jelszókezelő programokat is érhetik, mégis javasolt inkább ilyen szoftvert alkalmazni a böngészőben történő mentés helyett, azzal a megjegyzéssel, hogy ezeket is tartsuk naprakészen! A számunkra megfelelő jelszóséf kiválasztásáról itt írtunk korábban.

Forrás: <https://nki.gov.hu/it-biztonsag/tanacsok/miert-nem-olyan-jo-otlet-lementeni-a-jelszavakat-a-bongeszoben/>

KÖNYV- ÉS FOLYÓIRATSZEMLE

KÖNYVEK



Rendészeti térinformatika

Az elmúlt egy évtizedben jelentős változáson és fejlődésen ment keresztül a magyar rendőrség és a rendészeti felsőoktatás egyaránt. Számos olyan fejlesztés valósult meg, amelyek mind arra voltak hivatottak, hogy a hazai rendészeti képzés megfeleljen a legmagasabb szintű elvárásoknak, az egyetemről kikerülő hallgatók pedig olyan tudással felvértezve kerüljenek ki az iskolapadból, amely lehetővé teszi, hogy sikerrel állják meg helyüket a mindennapi rendőri munka során. A térinformatika területe mégis kissé háttérbe szorult, pedig

ennek ismerete napjainkban már nélkülözhetetlen az élet szinte bármely területén. A Rendészeti térinformatika című egyetemi jegyzet ezért hiánypótlónak tekinthető, korábban ilyen témájú és lélegzetvételű mű még nem készült a hallgatók számára.

A szerzők gyakorlatias módon mutatják be a térinformatikát és annak lehetséges felhasználási területeit. Erre garancia a két szerző több évtizedes felsőoktatási és rendészeti gyakorlata, illetve térképész és geográfus végzettsége, amelyek lehetővé teszik, hogy a térinformatikát több aspektusból, praktikusan tudják megközelíteni. A jegyzet ismerteti a térképészet elméleti és gyakorlati alapjait, a bűnözési térképezést, és megismerteti az olvasót egy olyan nyílt forráskódú szoftverrel, amellyel a jegyzet feldolgozása után a hallgató is beléphet a térinformatika világába, és önállóan is képes lehet térképek szerkesztésére. A kötet elsősorban a rendészettudomány területén tanuló és a rendészet területén dolgozóknak készült. A rendészetnek talán nincs is olyan területe, ahol ne lehetne alkalmazni a térinformatikai ismereteket, így e jegyzet rendkívül széles spektrumú olvasóközönséget céloz meg. A szerzők véleménye szerint a kiadványt a rendészettudományi alapképzésben, a mesterképzésben és a doktori képzésben részt vevők egyaránt haszonnal forgathatják, ám meglévő

ismereteik más aspektusból történő bővítésére természetesen más tudományágak képviselői (például geográfusok, térképészek, kriminológusok) számára is érdekes olvasmányt jelenthet.

Szerző: Mátyás Szabolcs, Pődör Andrea

Nyelv

Magyar

Kiadó

Ludovika Egyetemi Kiadó

Terjedelem

216 oldal

ISBN

978 963 531 698 4

Megjelenés éve

2022

Forrás: <https://webshop.ludovika.hu/termek/konyvek/rendezettudomany/rendeszeti-terinformatika/>



Az alkotmánybírósági gyakorlat I–II.

Az Alkotmánybíróság 100 elvi jelentőségű határozata 1990–2020

Az Alkotmánybírósági gyakorlat – Az Alkotmánybíróság 100 elvi jelentőségű határozata 1990–2020 című kétkötetes határozatelemzés-gyűjtemény az Alkotmánybíróság elmúlt három évtizedes gyakorlatának retrospektív bemutatására vállalkozik, figyelembe véve, hogy e gyakorlat 1990 és 2011 között a [Magyar Köztársaság Alkotmányáról szóló 1949. évi XX. törvényen](#), míg 2012. január 1-jétől [Magyarország Alaptörvényén](#) alapult.

Az elemzésgyűjtemény az egyes határozatelemzéseken belül az Alkotmány és az Alaptörvény tartalmát kibontó elvi tételek kiemelésére épül, és ezekhez kapcsolódóan a határozatok kritikai elemzését adja. Az elvi tételek átszövik a gyűjteményt, így az esetjog szeletei végül tudományosan értékes képet rajzolnak ki az elmúlt harminc év gyakorlatáról, amelyet tovább árnyal a határozatok előzményeinek és utóéletének bemutatása. A Társadalomtudományi Kutatóközpont munkája az ORAC Kiadóval közösen publikált kötet formájában jelenik meg. Szerkesztői és szerzői PhD-fokozattal rendelkező oktatók, kutatók, a tárgyalt téma elismert szakértői, a Társadalomtudományi Kutatóközpont Jogtudományi Intézetének és Magyarország összes jogi karának képviselői.

Szerzők: Ádány Tamás, Ambrus István, Balázs István, Balogh Zsolt, Balogh-Békesi Nóra, Bándi Gyula, Bárány V. Fanny, Békés Ádám, Belovics Ervin, Bencze Mátyás, Berkes Lilla, Boda-Balogh Éva, Bodnár Eszter, Bubori Nóra Beáta, Chronowski Nóra, Cseporán Zsolt, Csink Lóránt, Deli Gergely, Drinóczi Tímea, Erdős Csaba, Fekete Kristóf Benedek, Filó Mihály, G. Karácsony Gergely, Gárdos Péter, Gárdos-Orosz Fruzsina, Gombos Katalin, Hajas Barnabás, Halász Iván, Hallók

Tamás, Hoffman István, Hollán Miklós, Horváth E. Írisz, Hungler Sára, ifj. Bihar Mihály, Jakab András, Kardos Gábor, Kecskés Gábor, Kecső Gábor, Kerekes Zsuzsa, Kiss Máté Jenő, Klicsu László, Kocsis Miklós, Koltay András, Komáromi László, Koósné Mohácsi Barbara, Kovács Virág, Kovács Beáta, Köbel Szilvia, Könczöl Miklós, Kurunczi Gábor, Lánkos Petra Lea, Láposy Attila, Lux Ágnes, Menyhárd Attila, Molnár Tamás, Németh Ágnes, Olajos István, Orbán Endre, Osztovits András, Pap András László, Polyák Gábor, Potje László, Pozsár-Szentmiklósy Zoltán, Schweitzer Gábor, Smuk Péter, Somody Bernadette, Sulyok Katalin, Sulyok Márton, Szabó Annamária Eszter, Szabó Endre Győző, Szabó Zsolt, Szalay Klára, Szeibert Orsolya, Szentgáli-Tóth Boldizsár, Szilágyi Emese, Szomora Zsolt, Tahyné Kovács Ágnes, Térey Vilmos, Tilk Péter, Tóth J. Zoltán, Tóth Judit, Tóth Mihály, Tóth Tihamér, Török Bernát, Varga Ádám, Varga Réka, Varju Márton, Várnay Ernő, Villám Krisztián, Vincze Attila, Vókó György, Zakariás Kinga, Zeller Judit

Szerkesztők: Gárdos-Orosz Fruzsina, Zakariás Kinga

Nyelv	Kiadó	Terjedelem	ISBN	Megjelenés éve
Magyar	Társadalomtudományi Kutatóközpont, HVG-ORAC Lap- és Könyvkiadó	I. kötet: 864 oldal ; II. kötet: 1060 oldal	978 963 258 542 0	2021

Forrás: https://orac.hu/konyvek_csoport/alkotmanyjog_csoport/AB100

FOLYÓIRATOK

Rendőrségi Tanulmányok V. évfolyam 2022/3

Orbán József: *A rádiófrekvenciás felderítés, védelem és ellentevékenység a rendészetben*

Az elmúlt három évtizedben a rádiófrekvenciás eszközök meghódították az élet minden területét, melyből a teljesség igénye nélkül említhetjük a mobiltelefon, a vezeték nélküli telefon, a WIFI, a Bluetooth, a műholdas navigációs rendszer, a terület- és áruvédelmi rendszerek, az okos otthonok RF adat továbbítású érzékelői és vezérlői, valamint a vagyonvédelem RF átjelzésének alkalmazási köreit. Az RF berendezések működésének befolyásolása vagy akár akadályozása egyaránt lehet a honvédelem, a büntetés-végrehajtás, a szakszolgálatok, a terrorelhárítás, a NAV, az Országgyűlési Őrség vagy akár a rend- és határvédelem műveleti tevékenységének része is.

Herédi István: *A nyílt forrású adatgyűjtés szerepe a kiberbűncselekmények felderítésében*

A nyílt forrású adatgyűjtés a 21. század egyik legjelentősebb felderítési eszköze, melynek középpontjában az adat – a modern kor új vagyoneleme – áll. Az

internet lakossági penetrációjának növekedésével, a legújabb szolgáltatások megjelenésével folyamatosan nő az aktív internetfelhasználók száma, miközben a digitalizáció korát élve szinte minden adatot elektronikus formában rögzítünk.

Forrás: <https://bm-tt.hu/rtt/rendorsegi-tanulmanyok/v-evfolyam-2022-3/>

Bűnözésföldrajzi Közlemények

Cselleng Brigitta: *A bűnözésföldrajz és az illegális migráció kapcsolódási pontja*

A szerző kutatómunkájában az illegális migrációhoz kapcsolódó jogellenes cselekmények bűnözésföldrajzi és térbeli ismertetőjegyeit vizsgálta Magyarországon. A tanulmányban elsőként hazánk természeti adottságairól, illetve katonaföldrajzi jellemzőiről ír. Összefoglalja az illegális migrációhoz kapcsolódó bűncselekmények és szabálysértések körét, majd részletesebben kitér az embercsempészás deliktumának vizsgálatára, amelynek során saját tapasztalatait is kifejti. Ismerteti hazánk esetében az illegális határátlépőkkel szembeni fellépés során alkalmazott eszközöket és módszereket. Tanulmányozta az illegális migráció statisztikai adatainak alakulását 2010–2021. év között, amely időintervallumból külön kiemelte a pandémia időszakát is.

Harman Enikő: *Szabályszegések a bűnözésföldrajz és a közigazgatási földrajz határmezsgyéjén*

Jelen kutatómunka a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal Közlekedési, Műszaki Engedélyezési és Fogyasztóvédelmi Főosztály Járműforgalmi Osztálya által a megyében végzett telephelyi és közúti ellenőrzéseire fókuszál. 2015 és 2020 között elemzi a szabályszegések típusait, az alkalmazott közigazgatási szankciók közül a figyelmeztetést, valamint a közigazgatási bírságot tanulmányozza; mindezt úgy, hogy keresi e téma helyét a földrajztudományon belül. A tanulmányban ismertetésre kerülnek a téma legfontosabb fogalmai, illetve bonyolult kapcsolatrendszerük. A szerző a tanulmány írásakor mindvégig az interdiszciplinaritást tartotta szem előtt, mivel a téma több szakterület és tudomány határmezsgyéjén helyezkedik el (közigazgatási földrajz, bűnözésföldrajz, jogtudomány, közigazgatás).

Iván Dominik: *A térinformatika kínálta újszerű lehetőségek a nyomozások során*

A rendészet világában nem új fogalom a bűnözői tevékenység meghatározására szolgáló vizuális segédeszköz (térkép) használata. Kezdetben gombostűket szúrtak a falakon kihelyezett papírtérképekre, majd az adatok táblázatba való behúzása vált elterjedtté. Napjainkban a térinformatikai szolgáltatást nyújtó különböző szoftvercégek száma évről évre nő. Ezzel a növekedéssel az adatbeviteli folyamat fejlődése, a rendszer fenntartási költségei, valamint a rendszert

használó felhasználók számának növekedése jár együtt. Ha megvizsgáljuk azokat a kihívásokat, amelyekkel naponta szembesülnek a bűnüldöző szervek, a térinformatikai rendszer bevezetése újabb stratégiai eszközt kínál a rendőri szerveknek a bűnözés elleni küzdelemben. Jelen tanulmány a térinformatikai rendszerek kínálta módszerek és azok alkalmazásainak bemutatását és elemzését tűzte ki célul. Továbbá vizsgálja a térinformatika bűnelemzéssel kapcsolatos vonatkozásait, illetve bemutatásra kerül konkrét alkalmazása a gyakorlatban.

Forrás: <https://rendeszet.uni-nke.hu/publikaciok/bunozesfoldrajzi-kozlemenyek>

FEBRUÁRI ELŐZETES

A februári lapszámba tervezett cikkek:

Bajnok Andrea & Bánkuti Anikó Anna: *A munkaerőmegtartás kihívásai és lehetőségei a rendvédelmi szerveknél*

Gyenge Laura: *Uniós polgárok kiutasítása más EU-tagállamból az Európai Bíróság legújabb gyakorlatában I.*

Steiner Gábor: *A bírói engedélyhez kötött leplezett eszközök hatályos szabályozásának önellentmondásai és módosítási javaslatok, de lege ferenda*

Nagy Rudolf: *Az ingerlő harcanyagok rendészeti alkalmazásának egyes aspektusai*

Szabó János: *A bűnügyi elemzés nemzetközi keretei*

Márton Balázs: *Az Európai Ügyészség mint magyar nyomozó hatóság?*

Zsákai Lénárd, Balla József, Herczeg Mónika, Vájlok László, Vedó Attila & Pető János: *Az Automatizált Határellenőrzési Rendszer működésének vizsgálata és értékelése*

Kemendi Ágnes: *Humán kockázatok hálózatkutatási szempontból*

Éberhardt Gábor: *A migráció szociológiája 3.0*

ZÁRSZÓ

A 2023-as esztendő első hírlevelével reméljük felkeltettük a megtisztelő figyelmüket, és korábbi számainkhoz hasonlóan érdekes információkat nyújtottunk kedves olvasóinknak. Észrevételeiket, javaslataikat továbbra is várjuk, az eddigi visszajelzéseket tisztelettel köszönjük.

A 2023-as évhez kívánunk egészségben és eredményekben gazdag boldog új esztendőt!

Szerkesztőség

ELÉRHETŐSÉGEK

Székhely:	2090 Remeteszőlős (Adyliget), Nagykovácsi út 3.
E-mail:	szerkesztoseg@belugyiszemle.hu
Facebook:	https://www.facebook.com/belugyiszemle
Telefon:	+36 (26) 795-900; BM: 24-600, 24-611
Weblap:	https://belugyiszemle.hu
Open Journal Systems:	https://ojs.mtak.hu/index.php/belugyiszemle/index

Felelős kiadó

Belügyminisztérium Belügyi Szemle Szerkesztősége
2090 Remeteszőlős, Nagykovácsi út 3.

Nyomda

Duna-Mix Kft., Vác.
Felelős vezető: Halászi Attila, ügyvezető

Szerkesztette

Belügyi Szemle Szerkesztősége



2023. január



A Belügyminisztérium
szakmai, tudományos folyóirata

HÍRLEVÉL